

# 市府街“豪佳香”易主 新店不理旧卡

律师：充值卡用户可以向法院起诉维权



## 新店与豪佳香没有关系

芝罘区市府街的豪佳香在很多80后和90后眼里充满温馨的回忆，这里是吃牛排的好地方。去年，市府街的豪佳香不见了，变成了沙朗牛排。

记者来到店里采访，一位店员告诉记者经营者不在，店长休班了。对于有消费者以前办的充值卡不能使用问题，多个店员表示这与他们无关。一位负责后厨的李姓店员告诉记者，这部分顾客不是很多，涉及额度也不高，有的卡里也就100元左右，大部分卡是店里赠送的充值卡。之前他们已经按照有关

部门要求，在明显位置进行了公示告知，而且现在的店是从别人手里接的，与豪佳香没有任何关系。

根据芝罘区市场监督管理局登记信息显示，芝罘区沙朗牛排馆（个体工商户）于2022年6月20日在烟台市芝罘区市府街51号注册成立。而烟台市市府街豪佳香餐饮有限公司（以下简称市府街豪佳香）在2017年1月19日成立，于2022年7月12日通过简易注销程序，在烟台市芝罘区市场监督管理局注销。市府街豪佳香于2022年6月21日签订了

YMG全媒体记者 金海善

近日，有读者反映自己在芝罘区市府街豪佳香办的充值卡不能消费了，原来的豪佳香已经换了经营者改了门头。商家改了名以前办的卡能不能继续用？办了充值卡后商家却关门了，遇到这样的事情该怎么办？针对这些问题，记者进行了调查。

## 充值卡中余额由谁来还？

市府街豪佳香已经注销，充值卡中余额由谁来还呢？

吴大鹏说，公司解散应当在依法清算完毕后，申请办理注销登记。公司未经清算即办理注销登记，导致公司无法清算，债权人主张有限责任公司的

股东、股份有限公司的董事和控股股东，以及公司的实际控制人对公司债务承担清偿责任的，人民法院应依法予以支持。所以，本案中的充值卡用户为实现债权可以向市府街豪佳香住所地的人民法院进行起诉维权。

## 预付卡消费应谨慎

随着国家经济的快速发展，预付式消费模式广泛应用于餐饮、洗浴、教育培训、购物、美容美发、健身、汽车保养、手机通信等各行各业。预付式消费模式虽然有时候能够给消费者一些打折优惠，但也存在诸如消费者知情权、平等交易权、隐私权等权利遭受侵犯等亟待解决的问题。

据芝罘区市场监管局统计，同全国很多地方一样，预付卡消费纠纷已成为消费投诉热点之一。对于消费者如何避坑的问题，李玉坤建议消费者，选择照齐全、规模较大、口碑良好、经营状

况佳、信誉度高的商家，不可轻信广告和商家口头承诺，注意看清商家营业执照。同时要注意理性消费，不要因商家宣传的优惠折扣而冲动消费，应根据自身实际需要、消费习惯等适量充值，尽量不要一次充入过多金额。另外要签订合同，看清合同内容，尤其仔细查看合同中关于预付卡适用范围、使用方式、使用期限、退卡方式、纠纷处理原则和违约责任等内容，将合同条款了解清楚，不要轻率签字。要养成保存证据的习惯，办理预付卡时，主动索要票据，保存好合同、发票、消费凭证等书面证据，

《简易注销全体投资人承诺书》，承诺已经将债权债务清算完结，并自2022年6月21日至2022年7月11日进行了简易注销公告。

山东新势力律师事务所副主任、普法部主任吴大鹏律师认为，市府街豪佳香和芝罘区沙朗牛排馆系两个独立法律人格，市府街豪佳香与会员之间的合同纠纷产生的债务关系不能由芝罘区沙朗牛排馆承继，所以，市府街豪佳香的充值卡中余额不能继续在芝罘区沙朗牛排馆消费。

记者随后采访了芝罘区市场监管局，消费环境监管科科长李玉坤告诉记者，根据2012年商务部出台的单用途商业预付卡管理办法，餐饮行业中公司法人的归商务局管理，像健身房这类的，根据部门划分应归体育部门管理。

为可能产生的消费争议提供解决依据，一旦发生纠纷，可先与经营者协商解决，如协商不成可拨打12315、12345投诉举报电话，及时维护自身合法权益。

吴大鹏建议，针对预付式消费等不稳定交易方式完善立法，加大对恶意违约的惩处力度，加大对契约精神的弘扬与贯彻，依法对存在恶意违约造成群体维权的商户或公司的实际控制人进行从业限制、信用公示等惩罚机制，行政主管机关也应加大巡查监督，如有商户经营异常，第一时间进行登记与公示，避免消费者损失扩大化，引起群体性事件。

## “阳光国会健身”延期装修成“无期”

现已人去楼空，消费者既气愤又无奈

本报讯（YMG全媒体记者 赵伟业 逄苗 通讯员 刘晓霞 摄影报道）2月3日、2月7日，本报“烟台民意通”分别以《4万元私教课没上，健身房关了门》《又一健身房大门紧闭》为题，报道了“中健健身宝龙店”暂停营业、“韦德伍斯”健身房提前出售预付卡迟迟不开业的新闻。报道刊发后，又有多名消费者打“烟台民意通”热线6601234，反映类似情况。市民林先生说，位于莱山区万象城的阳光国会健身房，自2020年10月28日发布装修闭店通知以来一直暂停营业，消费者数次与健身房协商要求退还剩余合同款也迟迟未果。

林先生告诉记者，2020年10月28日，“阳光国会健身”通知因健身房装修改造需暂停营业，停业期限60日。期限届满后，阳光国会健身又以装修方案调整为由将停业期限延长至2021年1月底。期限再次届满时，健身房又再次将停业期限延长至2021年3月底。3月底到期后又通知最后装修期限为4月底，就这样一直拖到现在。如今“阳光国会健身”已人去楼空，消费者既气愤又无奈。

随后，记者联系到一位阳光国会健



身的工作人员。该工作人员得知记者的身份后很谨慎，除了向记者询问并记录了林先生的个人信息，表示会向领导汇报情况并主动联系林先生外，记者的其他问题，均表示一无所知。

在健身房歇业的两年多时间里，会员们建立了一个微信“维权群”。从林先生手机上可以看到，该群已有20多人，这些会员大部分都是办了年卡，少的还剩几个月，长的还有一两年，退款的话平均每人要退1000—1500元。

林先生表示，微信“维权群”是刚刚

组建的，人数还在不断增加，之前维权的会员们拨打过12345，也在网上向莱山区市场监督管理局投诉过，但都说等答复，直到现在也没收到退款。

在频频传出的健身房“倒闭”“跑路”事件中，记者发现许多操作手法都非常相似，令人怀疑背后是否有套路。一业内人士认为，以低价格招徕会员，也意味着“从卖卡的第一天，老板就做好了卷钱跑路的准备”。很多健身爱好者在网上呼吁加强监管，让法律维护自己的权益。

## 照图说“话” 八旬患病老人找到了家人

本报讯（YMG全媒体记者 吕金涯 通讯员 孙明达）“我要找儿子！”一位80多岁的老人在家中睡醒后，迷迷糊糊走出家门后摔倒在马路中间，让人不禁捏了一把汗。

“老人倒在地上，一动不动！”近日，开发区公安分局海河派出所民警接到群众报警，称一名老人摔倒在马路中间已经失去了意识。民警赶到现场后发现，老人倒在天山路的绿化带上。

“大爷！大爷！您能起来吗？”“疼呀！”这名老人弱弱地回应了民警。民警将老人搀扶起来后，看到老人的胸前佩戴着一张信息牌，牌子上面写着姓名、身份证号码和联系电话。除了断断续续的“疼呀！”一类的字眼，老人无法与民警正常沟通。民警在检查老人并无外伤后，将他带回了派出所。之后根据信息牌上的号码联系到了老人正在外地出差的儿子张先生。

“我这几天正在外地出差，麻烦警察同志帮我把父亲送回家。”原来，老人上了年纪后患有阿尔茨海默症，平时基本无法与人正常沟通，为预防老人走丢，张先生订做了一张信息牌，将老人的关键信息记录在上面，并让老人随身携带。当天中午，老人睡醒后迷迷糊糊地打开家门，走到了离家十里地外的天山路上。因腿脚不灵便，他倒在绿化带上，一时无法动弹。

本报在此提醒广大市民，老年人出门，最好有家属的陪伴，有条件的可在老年人的身上佩戴卡片，记录多位家属的电话号码和家庭住址，便于突发情况时，可以直接和家属取得联系。如果老人不慎走丢，请在第一时间报警求助。

## 暖心疏导 出走少女回家认错悔过

本报讯（YMG全媒体记者 刘海玲）牟平区武宁街道一名18岁女孩晓宇（化名）离家出走4个多月，家人非常着急。2月7日，烟台蛟龙公益救援队接到晓宇父母的求助后，仅用了两天时间就将晓宇找到，救援队中的心理医生对晓宇又进行了一番暖心的心理疏导，晓宇幡然醒悟，回归温暖家庭。

2月7日接到家长的求助后，蛟龙公益救援队对事情进行了详细的了解。去年，在职业学院上学的晓宇曾多次回家告诉妈妈与同学发生矛盾，妈妈并没有在意，让晓宇多查找自身的问题。晓宇的爸爸在外地工作，与她的交流更少。去年10月份，晓宇辞掉了学校安排的实习工作，断绝了和父母的联系。救援队员了解到，晓宇为了不暴露自己的行踪，个人抖音账号屏蔽了父母及亲朋好友。救援队员通过她发到抖音上的照片，锁定了她的生活范围。再通过照片对比、地毯式排查，2月8日终于在芝罘区文化路附近找到了晓宇居住的出租屋。

2月9日，晓宇的爸爸突然出现在出租屋，将毫无防范的晓宇带回了家。晓宇回家了，但情绪很不稳定，救援队员矫玉峰是滨州医学院烟台附属医院的一名心理医生，他来到晓宇家，对她进行了一下午的心理疏导。晓宇由原来的一句话不说，到后来满脸悔恨的泪水，最终敞开心扉拥抱爸爸妈。

烟台蛟龙公益救援队的王全庆表示，他们将定期与晓宇进行心灵上的交流，让她尽快走出青春叛逆期，迎接美好未来。